

加强医保基金监管 让救命钱用在实处

本报记者 杨长喜

医保基金是老百姓的救命钱,但有一部分医疗机构却瞄准这个钱,套取、骗取医保基金,造成医保基金流失。在信阳市五届人大五次会议上,市人大代表郑刚等就加强医保基金监管提出建议。

郑刚代表提出,随着医疗保障事业的不断发展,以基本医保为主体,以大病保险、补充保险为补充,以医疗救助为托底的多层次医疗保障体系已基本形成。参保居民的个人缴费额从2010年30元提高到2020年的250元,财政补助金额也从2010年的每人每年120元提高到520元,医疗保险筹资水平不断提高,医疗保险保障能力不断增强,人民群众就医需求得到进一步落实,“小病拖,大病扛”现象基本消除。但与此同时,医保基金在运行过程中存在少数医疗机构服务行为不规范、医保监管能力不足等问题,具体体现在:部分医疗机构通过挂床住院、虚假住院、诱导住院、无指征住院,大处方、大检查等行为,套骗医保基金,造成医保基金流失。部分医疗机构、医务人员套保、骗保手段越来越隐蔽,而且医疗行为具有相当高的专业性,医保基

金监管面临违规行为界定难、取证难的问题,医保基金监管存在瓶颈。

因此,郑刚代表建议:市级层面加大资金、人才和技术投入,推动医保基金监管智能监控,建立基金监管长效机制;加强基金监管体系建设,加大联合监管力度,探索引入第三方力量参与监管;建议完善全市医保基金监管行政执法体系建设,推动医保基金监管和经办服务分离。

作为建议办理的责任单位,市医保局相关负责人介绍,目前,全市医保基金运行较为平稳。经过多年努力,我市逐步确立了覆盖全民的多层次医保体系,建立了基本医疗保险、大病保险和医疗救助三重保障功能,基本实现了应保尽保和保障基本。针对骗取医保基金行为,市医保局持续深入开展打击欺诈骗保专项治理工作,实现监督检查全覆盖。2020年,各县(区)医保局对辖区内全部定点医药机构(不含村卫生室)开展预先告知的全覆盖现场检查。截至

2020年10月30日,全市共检查定点医药机构975家,占定点医药机构总数的88%。其中,暂停医保服务协议62家,解除医保服务协议1家,行政处罚43家,约谈226家,限期整改368家;追回医保基金本金846.59万元,违约金81.64万元,行政处罚140.94万元;发现参保人员违法违规150例,共追回医保基金本金121万元。

在制度建设方面,目前我市已建立了行政执法公示制度等三项制度,建立并完善了医保基金监管专家库。下一步,全市医保部门将借助我市成为国家医保智能监控示范点的契机,全力推进医保智能监控建设;推进支付方式改革,将慢性病定额定点管理调整为定额不定点管理,推行按病种付费,对长期住院治疗且日均费用较稳定的病种实行按床按日付费;深化医疗服务价格改革和国家药械集中采购和使用;配齐配强医保基金监管队伍。对欺诈骗取医保基金的违法违规行为,依法从快处理、从严处罚,形成震慑。



兵站路已具备通车条件



兵站路正式通车指日可待 本报记者 张方志 摄

本报讯(记者 张方志)3月8日,记者从信阳市市政管理处获悉,兵站路打通工程已进入扫尾阶段,目前该条道路已经具备通车条件,正式通车指日可待。

当天上午,记者来到兵站路打通工程施工现场实地探访。在该路南端与申城大道交汇处,记者看见交通信号灯已经安装且已投入使用。两条道路交接处的施工围挡大部分还未拆除,但是中间正对路面处已经开了个大口子。

从开口处进入兵站路,记者看见道路右边有工人正在连接兵站路和申城大道的桥梁边梁上施工。在桥梁左侧的人行道上,一块面积约10平方米的空地正准备铺设地砖。除此之外,记者发现兵站路路面上再无其他施工点,道路标线已画线完毕、防滑处理也已经完结。

“路面工程已经结束,人行道地砖铺设也在扫尾,目前施工集中在南头桥梁的栏杆安装。”市政管理处的一位工作人员告

诉记者,“路面已经具备了通车条件,正式通车指日可待。”

在采访的过程中,记者发现不时有汽车从围挡开口处进出兵站路,显然该路确实已经具备了通行条件。但是,由于施工围挡大部分尚未拆除,从兵站路拐入申城大道,或者从申城大道拐入兵站路时视线会受到阻挡,存在一定的安全隐患。因此,行人和车辆在转弯时一定要遵照交通信号灯的指示,并做到小心谨慎。

冬尽春来 周五出“九”

踏青赏春的好时节要来啦

本报讯(记者 张方志)过去的两周,我市天气阴晴不定,暖阳和雨水轮流来“打卡”。受此影响,气温也如过山车,一会儿七八摄氏度,一会儿又零下结冰,暖时犹如阳春三月,冷时堪比数九寒冬,可把人折腾得够呛,羽绒服是穿上了又脱下,收起又再拿出。

令人哭笑不得的是,这种情况还将持续,本周我市天气依然是阴晴难定,雨水三天两头儿来打扰,而太阳也会“见缝插针”地偶尔露出娇羞的笑脸,以此来刷一刷“存在感”。庆幸的是,虽然阴雨相间,天气不稳,但气温整体上呈现出上升的趋势,且至本周五时升温更加明显,日最高气温接近18℃。

由于气温一路飙升,我们曾在牛年春节之前就喊过:“春天来了!”可毕竟“九”天未尽,仍是冬

季,所以过去两周我市在阴雨天气的影响下又冷了起来,让人感叹冬天的余威尚在。然而,冬天终究已成强弩之末,本周四我们将迎来“九九”的最后一天。

正所谓“九尽桃花开”,本周之后,真正的春天就要到来,一个万物复苏、万紫千红的季节正在向我们招手,而踏青赏春的最佳时节也将正式开启。

值得一提的是,本周我们迎来两个重要的节日——3月8日(周一)的妇女节和3月12日(周五)的植树节,一个温情暖暖,一个绿意盎然。昨日妇女节,男同胞们已为自己的妈妈、爱人送上了节日的祝福。而到了本周五的植树节,如果可以,让我们走进大自然,手植树木,为我们共同的家园增添一抹新绿。



3处非法售油网点被取缔

本报讯(记者 杨长喜)记者昨日从中石化信阳分公司获悉,今年以来,中石化信阳分公司联合我市市场监管、商务、环境攻坚办、应急管理等部门,在光山县、潢川县陆续出拳铲除、取缔了3处非法售油网点。

春节前,中石化信阳分公司工作人员通过摸排发现,位于光山县北向店街的永宏加油站涉嫌低价倾销油品。经与政府部门汇报并对该站油品进行抽检发现,该站95#汽油不合格。随后,该县市场监管局依法对该加油站予以打击,罚没不合格油品2吨,行政处罚款4.98万元,责令该站停业整顿。通过进一步排查,中石化信阳分公司工作人员还发现位于312国道光山寨河段的宏利商砼厂私设加油站,对商砼罐车供应油品且无任何经营手

续。锁定目标后,该公司立即向该县商务局和县环境攻坚办汇报,并配合政府职能部门对该黑加油网点进行了拆除。

3月初,结合群众举报和前期清查摸排掌握线索,中石化潢川分公司工作人员配合该县应急管理局执法人员,到魏岗乡一非法加油点进行现场执法,当场没收了非法倒卖的油品,并对违法人员进行了行政处罚。目前,该黑加油点油罐及相关设备已拆除。

中石化信阳分公司总经理黄其虎表示,在此次联合打击行动中,中石化信阳分公司积极履行国企职责,全力配合执法部门对成品油非法经营进行打击并予以取缔,有效净化了信阳成品油市场,也为打好“蓝天”“碧水”“净土”保卫战作出应有的贡献。